
 

 

高 萩 市 教 育 委 員 会 

令和５年９月定例会会議録 

 

１ 日 時  令和５年９月 15 日（金） 午後４時 00 分～午後４時 39 分 

 

２ 場 所  本庁舎 庁議室兼災害対策室 

 

３ 議 事  

（１）会議録署名委員の指名について 

（２）報告第４号 専決処分の承認を求めることについて 

 

４ 教育長報告事項 

（１）令和５年度準要保護児童生徒の認定について 

（２）主な行事の実績及び今後の予定について 

 

５ その他 

 

６ 出席委員 

   教育長         大内 富夫 

   教育長職務代理者    小林 正治 

委 員         増子 惠美 

委 員         佐川 睦子 

   委 員         山﨑 貴志 

 

７ 説明のため出席した職員 

   教育部長                       大森 壮一 

   教育総務課長兼私学振興室長              小森 日路子 

   生涯学習課長                     伊藤 昭吉 

   生涯学習課副参事兼各社会教育施設長兼社会教育施設ＧＬ 渡邉 洋二 

   教育総務課長補佐兼教育施設再編推進ＧＬ        豊田  長 

   教育総務課長補佐兼学校給食センター長兼学校給食ＧＬ  堀田 幸司 

   生涯学習課係長兼生涯学習ＧＬ             水戸 友美 

   生涯学習課係長兼スポーツ推進ＧＬ           吉岡 史生 
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【開 会  午後４時 00 分】 

○教育長 

   ご報告申し上げます。ただいまの出席者５人全員であります。 

   よって会議は成立いたしました。 

   ただ今から、高萩市教育委員会の９月定例会を開会します。 

   説明のため、事務局職員を出席させておりますので、よろしくお願いします。 

   お手元の議事日程に従いまして、議事に入らせていただきます。 

   「（１）会議録署名委員の指名について」を議題といたします。 

   会議録につきましては、「高萩市教育委員会会議規則第 17 条第２項の規定により

教育長及び会議で決めた委員１名が署名しなければならない。」とされております。 

   教育長において、署名委員を指名させていただいてよろしいでしょうか。 

   【各委員から異議なしとの声あり】 

○教育長 

   それでは、小林教育長職務代理者を指名いたします。 

○小林教育長職務代理者 

   はい。 

〇教育長 

   次に、「（２）報告第４号 専決処分の承認を求めることについて」を議題といた

します。事務局から説明願います。 

○事務局 

   （資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いいたします。 

   高萩小学校の法面というのは、大体どの辺ですか。 

○事務局 

   学校の坂を上って、向かって左側の方になります。住宅があって、その上に法面

がずっとあって、竹とか雑木が生えている所がございまして、そちらを少し大がか

りにやりたいと思っています。 

○教育長 

   そういうことだそうです、よろしいでしょうか。では、無いようですので、採決

を行います。 

   「報告第４号 専決処分の承認を求めることについて」ご承認いただける委員は

挙手をお願いします。 

   全員挙手と認めます。よって、「報告第４号 専決処分の承認を求めることにつ

いて」は、原案のとおり承認することに決定いたします。 

   次に、「３ 教育長報告事項」をお願いします。はじめに、「（１）令和５年度準

要保護児童生徒の認定について」事務局から説明願います。 

〇事務局 

   （資料に沿って説明する。小学校 1,088 人中 141 人、107 世帯、認定率 12.9％、

中学校 582 人中 79 人、69 世帯、認定率 13.5％） 
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〇教育長 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いいたします。 

   よろしいでしょうか。それでは次に、「（２）主な行事の実績及び今後の予定につ

いて」のうち、「主な行事の実績」について事務局から説明をお願いします。 

○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する） 

〇教育長 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。 

   では私の方から、感想といいますか、教育指導グループのペットボトルキャップ

回収、１㎏で２円なんですね、400 ㎏だから 800 円。 

○事務局 

   そうですね。ワクチンって結構高くて、22 人分です。 

○教育長 

   あれだけの労力とか車のガソリン代とか色々やって、800 円。お金だけじゃない

ですけども、この活動っていうのはその辺もちょっと視野に入れておいてもいいか

もしれないですね。 

○事務局 

   他の市町村ではＳＤＧｓというところで、協力する委員会ができたりしていて、

トラックに入りきれないほどの量を集めている市町村もあると言っていたので、ど

こでやるかっていうのもあると思うんですけど、市でやるのかうちのように学校教

育課でやるのか。 

○教育長 

   ということだそうです。 

   では、次に今後の予定について事務局から説明をお願いします。 

○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する） 

〇教育長 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。 

   ではひとつだけ、「ブレーメンのおんがくたい」は市内の幼稚園関係以外にも近

隣からも参加があるのですか。 

○事務局 

   北茨城の幼稚園、保育園に若干参加していただいてます。 

○教育長 

   その他、よろしいでしょうか。では、教育長報告事項については終了いたします。 

   次に、「４ その他」に移ります。事務局から何かございますでしょうか。 

○事務局 

   （秋山幼稚園の今後の方針（案）について説明） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。このことについて、何かご意見、ご質問等ありま

したらお願いします。 
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○小林教育長職務代理者 

   今後については、これだけ子どもの人数が少なくなっているので、やむを得ない

のかなと思います。７年度に統合することが分かっている保護者の方で、じゃあも

う来年度からうちは認定こども園に通わせようというような保護者も出てくる可

能性がありますね。そうすると、来年度はもっと秋山幼稚園の人数が少なくなって

くる可能性があるということで、その辺がちょっと心配ですね。１人か２人しか残

らないとか、そういうことが起きると、また大変なことかなと思います。 

○教育長 

   ありがとうございました、よろしいでしょうか。では、もう１件、報告事項お願

いします。 

○事務局 

   （学生のための学習スペース開設及び穂積家住宅活用事業トライアル・サウンデ

ィング実施について説明） 

○教育長 

   ありがとうございました。何かご意見、ご質問等ありましたらお願いします。 

○小林教育長職務代理者 

   学生のための学習スペース、学生にとってはそういう場所を提供してくれるのは

素晴らしいなと思いますし、そういう場所があるというのは学習に大いに役に立つ

と思うんですが、土日はどなたか職員が出るのですか。 

○事務局 

   福祉センターの管理人が常駐しております。夜も９時まで、委託になりますが、

管理人がおります。 

○小林教育長職務代理者 

   これはこれでいいんですが、同じことが図書館ではできないんですかね。環境と

してはほぼありますし、そっちの方がいいような気もするんですが、どうなんでし

ょうね。 

○事務局 

   学習スペースの確保ということで、当初図書館も候補には挙げたんですが、要望

として駅から近い所ということがあったものですから、図書館ではなく総合福祉セ

ンターに設置したという、そういう経緯がございます。 

○小林教育長職務代理者 

   はい、分かりました。 

○教育長 

   補足しますと、市長に要望があった時には、日立の高校に通っている高校生で、

日立でそういう場所があるんだそうですね、市民会館の前に。そこで９時まで勉強

して、それからまた電車に乗って高萩に帰ってくるので、であれば高萩で９時まで

やれる所で、Wi-Fi 環境がある所で、送迎の駐車場がある所ということでいろいろ

候補があったんですが、ここに落ち着くことになりました。 

○山﨑委員 

   利用者の資格っていうのは、高萩市在住とか高萩市に通っている学生さんですか。
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高萩に全然関係のない子の利用はどうですか。 

○事務局 

   学生のための学習スペースということにしておりまして、高萩在住とか全く縛り

はないです。 

○教育長 

   試行期間には小学生中学生も若干来てましたね。では、よろしいでしょうか。 

○事務局 

   （台風 13 号大雨災害の状況と支援について説明） 

○教育長 

   何か、ご質問等ありましたらお願いいたします。 

○小林教育長職務代理者 

   参考までに、日立市役所は電源が地下にあったので、そこに水が入って停電にな

ってというのが話題になりましたけど、高萩市役所はどうなんですか。 

○事務局 

   高萩市役所は非常電源は上にありますので、今回は特にそういうのは大丈夫でし

たね。浸水の方も大丈夫でしたし。 

○小林教育長職務代理者 

   じゃあ良かったですね。 

○事務局 

   先ほど部長から説明がありました被災状況について、若干補足をさせてください。

まず、文化会館につきましては、ホールの中が一部浸水いたしました。一番深いと

ころで、３㎝程度の雨水、地下水が入ったところでございます。こちらにつきまし

ては、もうすでに復旧しておりまして、明後日イベントが入ってございますが、そ

こには支障がないような状況でございます。それからもう一点、ボランティアセン

ターが総合福祉センターに立ち上がったところでございますが、ボランティアセン

ターのサテライトとしまして、松岡地区公民館が開設されてございます。こちらに

つきましては、ボランティアの皆さんが使う資材ですとか、あとは休憩場所として

の利用になります。時期につきましては、今のところ 10 月 31 日まで、ボランティ

アのサテライトセンターとして利用する予定でございます。以上でございます。 

○事務局 

   松岡小学校についてもご報告いたします。松岡小学校におきましては、校舎１階

及び体育館が床上 10 ㎝ほど浸水いたしました。このため、校舎、体育館、蔵もご

ざいますが、そちらの床が水分を吸いまして、一部床材に反りや段差が生じており

ます。また、エレベーターの地下ピットに水が侵入いたしまして、機能停止となっ

てしまいました。職員室やパソコン室の床下部分にありますＯＡフロアも水没いた

しまして、電気やＬＡＮ線の修繕が必要な状況となっておりました。応急的な修繕

を実施してまいりまして、９月 13 日から小学校の授業が再開されたところであり

ます。教育長からも先ほどお話がありましたように、先生方が土日も出勤され対応

されておりました。また、ＰＴＡの方や市内の小中学校の先生方、松岡中学校の生

徒も応援にやってきまして、皆さん総出で本当に綺麗にやっていただいたような状
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況でございます。今後も引き続き復旧に努めてまいりたいと思っております。よろ

しくお願いいたします。 

○教育長 

   小学校の被害総額はおおよそいくら位になりそうですか。 

○事務局 

   今現在分かっているところで 3,700 万円位という状況です。一番大きいのがエレ

ベーターでして、それが 3,000 万円以上かかる見込みです。 

○小林教育長職務代理者 

   使えない間は手で持ち上げるしかないのですね。 

○事務局 

   給食を２階に運んだりしますので、今は外階段で６年生の児童等が手伝って上げ

ているという話でした。 

○教育長 

   その他は大丈夫でしょうか。 

   それでは、次回の教育委員会の日程をお願いします。 

○事務局 

   はい。次回定例会の日程です。令和５年 10 月 11 日（水）午前９時 00 分から、

会場は３階の会議室３－２・３になります。よろしくお願いいたします。 

○教育長 

   それでは以上をもちまして、教育委員会９月定例会を終了いたします。 

 

 

                         【閉 会  午後４時 39 分】 


